
 

 

 

MONITORAGGIO  QUALITÀ PERCEPITA DAGLI UTENTI 2019 
 

Ricerca a cura di “URP e Comunicazione” 
 in collaborazione con  POU S.C. Riabilitazione integrata Inail 

 
 

Ambulatori  
 

                       Periodo di rilevazione II semestre 2019 
                                

                          L’opinione dell’utenza 
 

 
 
 

 

                
 
 
 
 
 
 

       A cura di URP e Comunicazione 
        Resp. Dott.ssa Annamaria Bruni 
 

 



 

FATTORI  GENERALI 

 

Segnaletica di orientamento 

Molto Soddisfatto 26   50% 

Soddisfatto 19   37% 

Un po’ Insoddisfatto 7   13% 

Molto Insoddisfatto 0   0% 

Non risposta 0   0% 

TOTALE 52   100% 

           

                               

Organizzazione del servizio  

Molto Soddisfatto 28   54% 

Soddisfatto 24   46% 

Un po’ Insoddisfatto 0   0% 

Molto Insoddisfatto 0   0% 

TOTALE 52   100% 

           

               

Tempi di attesa  

Molto Soddisfatto 22   42% 

Soddisfatto 30   58% 

Un po’ Insoddisfatto 0   0% 

Molto Insoddisfatto 0   0% 

TOTALE 52   100% 
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ACCOGLIENZA ricevuta 

Molto Soddisfatto 24   46% 

Soddisfatto 28   54% 

Un po’ Insoddisfatto 0   0% 

Molto Insoddisfatto 0   0% 

Non risposta 0   0% 

TOTALE 52   100% 

 

 

Informazioni ricevute 
 terapia e istruzioni  

Molto Soddisfatto 20   38% 

Soddisfatto 32   62% 

Un po’ Insoddisfatto 0   0% 

Molto Insoddisfatto 0   0% 

Non risposta 0   0% 

TOTALE 52   100% 

 

 

 

Pulizia dei locali  

Molto Soddisfatto 27   52% 

Soddisfatto 24   46% 

Un po’ Insoddisfatto 1   2% 

Molto Insoddisfatto 0   0% 

Non risposta 0   0% 

TOTALE 52   100% 
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Soddisfazione generale  

Molto Soddisfatto 38   73% 

Soddisfatto 14   27% 

Un po’ Insoddisfatto 0   0% 

Molto Insoddisfatto 0   0% 

Non risposta 0   0% 

TOTALE 52   100% 

 

 

                                                                                   PRESENTAZIONE 

Nel periodo di osservazione relativo al terzo trimestre  2019 hanno inteso partecipare  al monitoraggio 52 utenti , 

compilando  il questionario di soddisfazione  distribuito  dai volontari del Servizio Civile dell’URP  . 

 

                                          DIMENSIONI E FATTORI DI QUALITÀ SONDATI                                                                     

La ricerca ha preso in esame le dimensioni generali della qualità del servizio che può essere percepita e 

valutata dagli utenti. Lo strumento usato è il questionario anonimo . 

Le dimensioni  della qualità prese in esame sono riconducibili a quattro aree: struttura, organizzazione, 

assistenza ed umanizzazione.   

 La qualità della struttura  è state sondata attraverso le opinioni su specifici fattori :                                                 

ambiente e confort , segnaletica,  servizi igienici- pulizie  . 

Per la qualità assistenziale e relazionale sono state sondate le valutazioni sulle informazioni  offerte ovvero le  

istruzioni ricevute sul  trattamento e la terapia;  l’accoglienza offerta come stile  e gentilezza del personale  la 

capacità di ascolto .                                                

                                                                   COMMENTO DEI DATI                                                                                           

   Esaminando le risposte dei 52  utenti  si rileva con piacere  che  la soddisfazione complessivamente intesa  è  

espressa in modo molto positivo  o positivo  ( 100%).  Apprezzata l’organizzazione, i tempi di attesa  anche 

l’accoglienza   e l’informazione ricevuta    Ogni area indagata  è  positivamente  valutata , ovvero prevalgono le 

opinioni  molto positive.       Qualche  insoddisfazione si rileva solo sulla segnaletica di orientamento  in accesso alla 

struttura   che è in verità  complessa  e va certamente migliorata .  . 

    Davvero positivo  l’esito del monitoraggio  vanno riconosciuti, apprezzati e sostenuti e ci rendono molto fieri 

per  l’attività resa. 

 3/02 /2020       

      

                                                                            La responsabile S.S. URP e Comunicazione  

                                                                                         Dott.ssa Annamaria Bruni 
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AMBULATORIO DI RIABILITAZIONE POLO ASP INAIL 

MONITORAGGIO SODDISFAZIONE UTENZA MESI SETTEMBRE – OTTOBRE – NOVEMBRE 

 

 MOLTO 
SODDISFATTO 

SODDISFATTO UN PO 
SODDISFATTO 

MOLTO 
INSODDISFATTO 

Tot 

Accoglienza 24 28 0 0 52 

Informazioni 
ricevute 

20 32 0 0 52 

Tempo di attesa 22 30 0 0 52 

Segnaletica di 
orientamento 

26 

 

19 7 0 52 

Organizzazione 
del servizio 

28 24 0 0 52 

Pulizia dei locali 27 24 1 0 52 

Soddisfazione 
sul servizio 

38 14 0 0 52 

 

 

 


